



烈日下,园林工人“全副武装”修剪绿化带。

## 烈日下的园林工人



■记者 徐志勤  
摄影 记者 梅月

“上午4个小时,下午4个小时,衣服始终是湿的。”园林工人兰长安告诉记者,为了防晒和避免扎伤,他们平时都需要穿长衣长裤,捂得严严实实的。在使用绿篱机作业时,更要特别注意。因为机器工作时,局部温度会超过50摄氏度,一不小心,就可能被灼伤。“我们抱的这个叫绿篱机,有十几斤重,我们一抱就得40分钟以上,你看我上衣边角的洞洞,都是绿篱机烫的。”

据了解,绿化植物在3月份萌芽,四五月份开始猛长。进入6月高温季后,就是园林工人们一年中最忙的时段。市园林处直管绿地共600多万平方米,每位工人按照绿化养护技术标准,每天要完成200—300平方米绿篱、色块或草坪的修剪。

针对园林工作高温下作业辛苦,市园林处也采取了各种措施,作业时避开高

温时段,利用早晚天气较凉爽的时间进行作业,并为园林工人做好防暑降温的物品,饮用水、绿豆汤、人丹、藿香正气水等物品。在做好园林工作的同时,保证园林工人的身体健康。

随着城市一天天蜕变,城区绿化面积也不断扩大。一部绿篱机、一把平头剪,一双勤劳的手,园林工人们所经之处,流下了无数汗水,才有了城市的绿色成荫,美丽景致。

“我们干这个活虽然累、脏、热,但是观赏树木有了造型,绿化带平整美观,我们就有成就感,就是为淮北绿化作出了贡献。”兰长安用肩头的毛巾擦了擦脸上的汗水,乐滋滋地说。



园林工人不畏酷暑,为景观树木做造型。

## 临选厂装卸车间职工生产线上战高温

■记者 黄旭 通讯员 肖震

本报讯 连日来的高温天气,使淮北矿业集团临涣选煤厂装卸车间几百米装卸线俨然成了一个大火炉。面对高温天气,职工们依旧奋战在生产一线,把高温酷暑

当成一次次“大考”,车间上下齐心协力保障高温期间安全生产,确保了精煤洗选正常进行。

在西区一道卸煤生产现场,一趟满载原煤的火车携裹着滚烫热浪驶进卸煤大棚内。卸车计划下达

后,卸煤副班长蒋永军便手持对讲机带领班组成员进入卸煤岗位,开始组织卸车。机车带卸产生的热流使卸煤大棚内更加闷热,温度达到40度左右,但吹着风消暑,一边打开随身带的饮料,咕咚咕咚一气

“牛饮”。在鏖战高温酷暑中,装卸车间各班组各岗位人员通力合作,卸煤、带煤一条龙无缝对接,每个人都积极发挥着作用,在卸完一趟车后,见缝插针地休息、补充体力为下一趟车做准备。

## 我市人民调解技能竞赛圆满落幕

■记者 俞晓萌 通讯员 王文圣

本报讯 近日,我市人民调解技能竞赛圆满落幕,各县三区四个代表队在理论水平笔试、调解卷宗评查和现场调解三个环节,全方位展现了人

民调解工作的理论素养和实战技巧。最终,烈山区代表队获得技能竞赛集体一等奖。

理论水平笔试围绕人民调解业务需求,内容涵盖《民法典》《人民调解法》及其他与人民调解业务相关民事法律法规的相关内容,紧密结合与

人民调解息息相关的婚姻家庭纠纷、民事侵权纠纷、合同纠纷等,全方位考察检验了人民调解员的专业知识和调解技能。在案卷评查环节,评查人员认真对照评分标准,结合案卷制作水平、案卷规范程度等要素,对优秀卷宗记录在

案。在现场调解环节,四支代表队选取四个经典案例进行现场调解展示,熟练的调解技巧赢得了现场领导和观众的一致肯定。

经过紧张有序的角逐,烈山区代表队获得技能竞赛集体一等奖,濉溪县代表队获得

集体二等奖,相山区、杜集区代表队获得集体三等奖。我市将以此次竞赛为契机,继续加强人民调解员队伍建设,提高基层人民调解组织有效化解矛盾纠纷的能力,切实发挥好人民调解在基层矛盾纠纷化解中的“第一道防线”作用。

## “易居小家”:职工温馨港湾

■记者 徐志勤 通讯员 李继峰

本报讯 “晚上十点以后,手机刷视频,就不要外放音乐了,会影响别人休息,还有水杯水壶要摆放整齐……”近日,中煤矿建三十处何家塔煤矿党支部书记苏永忠在检查宿舍时,对住在304房间的矿工细心讲解着标准化宿舍的整理标准和文明要求。

为进一步推动标准化宿舍建设,为员工做好暖心服务,该矿全力打造整洁、文明、安全、温馨的“易居小家”。针对夏季宿舍特点,该矿制定《易居小家管理细则》,对员工宿舍内物品、设施进行分类,规范床铺、衣柜、洗漱间等设施物品的定置标准,让每名矿工按标准要求来做,并每周检查评比,评出的示范宿舍,在公众号里推送表彰,居住的矿

工得到奖品。

“这里水质为碱性水,硬度高,长期饮用影响职工身体健康,建议安装净水系统,方便矿工饮用。”日前,接到综采队刘文彬通过“易家通道”上传的饮水建议,何家塔煤矿党政班子经过调研落实,在宿舍的供水系统,安装了纳滤膜净水机,让矿工每天都能饮用纯净水。

为打通“易居小家”的“最

后一公里”,何家塔煤矿开通“易家通道”,广泛征求职工意见。截至目前,该矿已征集各方面意见70余条。

何家塔煤矿大多数职工都来自安徽和江苏省,远离家乡、远离亲人,一日三餐都在矿上。针对职工提出的增加菜品花样、增加家乡菜品的意见,该矿专门聘请了厨师,并要求食堂根据季节变化调整菜品。职工食堂设立24小时

服务窗口,让职工随时吃上热乎饭。

该矿同时购置大量书籍和健身器材,使广大职工娱乐健身活动有场地、学习进步有平台;设立10间职工探亲房,方便职工家属探亲住宿。常年组织开展乒乓球、象棋、篮球、扑克牌、羽毛球等娱乐活动,丰富职工业余文化生活,让矿区真正成为职工们“易居之家”。

## 热心的哥接力助老人回家

■记者 刘星 通讯员 庞力

“这么热的天,老人家您怎么穿这么多?”7月29日下午6点左右,在相山区小集子附近,一位穿着厚厚长裤长衫的老人蹲在路边旁若无人地啃着一根生玉米棒,引起了大众出租汽车公司皖FT1853驾驶员刘纯才的注意。

刘纯才靠边停车,上前询问老人。细心的刘师傅留意到老人身边也没有农具,可双脚却沾满泥土,嘴里吃着玉米说话含含糊糊。“老人家您家在哪里?天这么热,我送您一程。”刘师傅一边说着一边把老人扶起来,可老人一脸茫然地望着刘师傅。见老人没反应,刘师傅不厌其烦地反复询问,老人终于说出了“前黄(音)”两个字,又低下头啃起生玉米棒。

刘师傅见状后,把生玉米棒从

老人手中拿走,决定先带老人去吃饭,再想办法寻找他的家人。刘师傅把老人带到附近的饭馆,给他端来份加肉的牛肉汤,将老人的照片发到出租公司微信群里,叙述了事情的经过,寻求驾驶员们的帮助。

刘师傅的求助信息在群里掀起了涟漪。大家被刘师傅的爱心感染,纷纷出谋划策。不久有出租驾驶员的朋友圈里出现了寻找老人的求助信息,提供了疑似老人家人的联系方式。刘师傅打电话过去后确定了是老人的家人。老人的家人说老人患有老年痴呆,当天没留意老人独自出了门,家人一直在寻找。经沟通,他们将老人接回家。



## 无人机操作技能大比拼

8月10日,我市首届无人机技能大赛在淮北煤电技师学院举行。国网淮北供电公司、市公安局等6支代表队队员在“多旋翼无人机‘8’字飞行”和“多旋翼无人机竞速比赛”等项目进行操控比赛,以此推动企事业单位设备运维向数字化、智能化转型,提高广大职工业务素质和技能水平。

■摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

## 杜集区检察官及人民监督员受邀参加入矫宣告仪式

■记者 俞晓萌 通讯员 王光

本报讯 8月12日,杜集区人民检察院检察官及人民监督员受邀参加在杜集区社区矫正管理局举行的新入矫社区矫正对象的入矫宣告仪式,对入矫宣告过程实施法律监督。

入矫宣告仪式是社区矫正工作的第一关。检察官及人民监督员对入矫宣告过程实施法律监督,对进一步强化社区矫正对象的身份意

识、守法意识、规矩意识,规范和完善社区矫正工作可以起到积极的推动作用。

为进一步提高社区矫正刑罚执行的严肃性、规范性和权威性,把好社区矫正对象接收过程中的人矫关,杜集区社区矫正管理局相关人员在仪式上宣告了社区矫正对象应当遵守的规定、被禁止的事项以及违反规定的法律后果,以及依法享有的权利等内容。

## 淮北铁塔公司密织数据风险防范网

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 一直以来,淮北铁塔公司以问题为导向,聚焦数据风险防范主责主业,狠抓过程监督管理,密织数据风险防范网。

加强业务培训力度。公司严格按照疫情防控要求,采用小规模线下培训和重点指导相结合的方式,组织涉及存量数据的工作人员进行专业培训,进一步明确岗位职责,强化数据安全意识和能力。

加强数据流程监管。公司不断

完善规章制度,细化工作岗位分工,严把数据采集关、审核关,对存量报表的每项指标数据逐一汇总剖析核实,尤其关注变动较大的指标,加大统计监察力度,切实提高报表数据质量。

加强政策法规宣贯。公司积极组织工作人员学习《个人信息保护法》《数据安全法》等,发挥案例的警示教育作用,进一步严明纪律,强化“没有数据安全就没有用户安全”的理念,引导大家严格遵守“谁主管谁负责、谁运营谁负责”。

## 相山区李桥社区举办口腔健康科普讲座

■记者 俞晓萌 通讯员 李勇

本报讯 “小朋友们,从小养成良好的口腔卫生习惯。日常生活中要早晚刷牙、饭后漱口,刷牙时间要确保2分钟至3分钟……”8月11日下午,相山区任圩街道李桥社区邀请淮北博爱口腔医院的专家为社区居民进行健康口腔行动科普讲座。

牙髓炎的症状有哪些?什么样的智齿需要拔除?什么是六龄牙?为什么小孩的六龄牙特别需要保护?牙齿摔断了该怎么办……活动现场,口腔医院的专家用通俗易懂

的语言,从牙齿的结构、常见口腔疾病及其危害、健康口腔习惯的养成、正确的刷牙习惯等方面,为居民解读了养护牙齿的重要性。讲座结束后,专家还为现场的居民免费检查牙齿,提供诊疗建议、普及口腔护理常识,指导他们保护牙齿、预防口腔疾病,进一步提高了居民的口腔保健意识。

居民们表示,参加完此次活动,对自己的牙齿健康状况有了更多的了解,对口腔健康的认识也有了很大提高,以后会进一步注重口腔卫生,关注口腔健康。